

獐子岛亏8亿 居民：播苗掺假

集团称冷水团致扇贝绝收 当地民众收到“封口令”

最近两周以来，资本市场上最大的难题，是解答“獐子岛的扇贝去哪儿了”。10月30日，大连獐子岛渔业集团股份有限公司发布公告称，受北黄海冷水团异常等灾害影响，公司超过100万亩海域内的虾夷扇贝绝收，今年前三季度将巨亏8亿元（人民币，下同）。11月6日，证监会宣布，正在对獐子岛的相关情况进行核查。当地部分居民认为“绝不是天灾，是人祸”，称该公司从购苗到播种均有造假。獐子岛镇官员及公司高管否认造假，但承认管理方面有问题。

据了解，獐子岛周围岛屿的扇贝养殖业，其实并未遭受冷水团的影响。

居民被告知“不要乱说”

北京《新京报》报道，面对百万亩海域绝收这件事情，岛上居民的讨论都是“小心翼翼”。数名村民私下表示，“不能乱说话”。一位獐子岛集团员工的家属则称，公司内部也下达了“封口令”。

在村民看来，岛上紧张的气氛是“由上面制造”。11月4日，獐子岛广播电视台还播放了一段“应

对媒体”的讲座视频。其中的一段内容为“应对媒体时应掌握的技巧”，比如“有些事可以讲，有些事是可以不讲的”。

“冷水团”？附近养殖户丰产

在獐子岛以及周围岛屿生活多位居民、苗种养殖户和渔业工人，年龄层次涵盖二十岁至八十岁。绝大多数人均表示，生平从未听说过冷水团。只有一个人说，他以前听说过冷水团，“大概是在上世纪80年代”。

一位长山岛的扇贝养殖户称，

他周围的养殖户均没有受到冷水团影响，相反“今年的扇贝长得肥，量也多，可能是最近几年收成最好的年份”。

今年7月20日，长海县政府官网刊文称，小长山乡的虾夷扇贝养殖进入收获期，预计年内产量同比去年增产三到四成。

据内部人士透露：“海洋岛集团2012年底播的扇贝，今年收成非常好；2011年底播的扇贝，虽然产量有所下滑，但没有像獐子岛那么严重。”

獐子岛董秘否认投苗掺沙

比起獐子岛集团将绝收原因归咎于“冷水团”，部分獐子岛居民认为，此次百万亩海域“颗粒无收”，“绝不是天灾，而是人祸”。“冷水团一说，简直就是一个天大的笑话。”一位长期关注獐子岛集团的当地居民称。

据《第一财经日报》报道，11月3日，有獐子岛集团的捕捞队员

称，2011年底播时所投的苗种里，掺杂了石块和沙子，“2011年底播的苗，有40%的水分”。

十多位獐子岛居民和前员工，表达了“投苗掺假”观点。一位与獐子岛集团员工接触密切的居民称，外界所传“宣称投1000只苗，实际只有200只”说法，所言非虚。

近日，獐子岛董秘孙福君否认了“投苗掺沙”报道。10月31日，獐子岛董事长吴厚刚称，底播苗种数量，“有据可查，有据可依”。

扇贝绝收被指祸起内部

獐子岛接连否认投苗过程中掺沙，意在回应外界对其“公司层面套取募投资金”的质疑。据十余位当地居民称，苗种掺沙，始自公司内部采购环节。

综合当地居民的说法和公开报道，海洋岛向獐子岛集团供应了相当部分的苗种。多位当地人指称，2011年前后，在海洋岛负责收购苗种的，为獐子岛集团董事长吴厚刚

的弟弟吴厚记。资料显示，吴厚记时任獐子岛集团养殖事业一部副总经理。

而早在2012年，成都《每日经济新闻》就曾报道过，扇贝苗种采购环节存在弄虚作假的现象。报道称，收购苗种的业务人员，与养殖户达成私下协议，“每个筐里都压着砖头”，“每1亿元的苗种，实际可能只有6000万”。

据了解，众多獐子岛居民所诉病的“采购猫腻”一事，集中爆发于2011年前后。而本次绝收的百万亩海域，也正是在2011年底播的。

11月7日，獐子岛镇集体经济管理委员会主任张敏说，平日里，他也听到过周围民众对“采购环节”的议论。“没有问题是不现实的。董事长也承认，这次绝收事件中也有管理方面的原因”。张敏称，至于管理方面的问题，到底是出在苗种收购环节还是底播环节、各个环节占比多少，尚无法确定，“这次导致绝收的最主要原因，还是冷水团。”张敏说。



火星车亮相

在11月11号即将开幕的第十届中国国际航空航天博览会上，中国火星探测系统首次亮相。图为即将在博览会上展示的火星探测系统火星巡视器原尺寸模型，即俗称的“火星车”。

新华社

河北基层纪委创作廉政歌曲《领导，你伤不起》

“……嗨，领导！听我给你说，别被眼前的利益，迷惑！嗨，领导！听我给你说，想想咱，党旗下的承诺……”近日，河北省廊坊市安次区纪委创作的廉政歌曲《领导，你伤不起》走红网络，并被当地很多年轻干部哼唱。

中新网报道，据了解，歌曲历经七次修改完善，终于打造成了原创廉政歌曲《领导，你伤不起》。歌曲以Rap的方式，轻松诙谐的手法，抓住领导干部易发生腐败的节点，以奉劝、警示的形式，表达了对违纪的痛恨、对平淡和谐幸福生

活向往之情，倡导国家干部廉洁从政、恪守法纪。

目前，该首歌曲已上传到“廉洁安次”的微信平台，日均转发百余次，点赞20余次，多数网民称赞这首歌曲形象且生动，堪称“防腐神曲”。

面馆老板幼子重度烫伤 全城吃面筹38万元药费

两岁幼童小建辉近日因不慎跌入汤锅重度烫伤，高额的治疗费用让在湖北荆州经营小面馆的家人一筹莫展。当地民众得知后纷纷伸出援手，“全城吃面”帮助这个家庭筹集资金，迄今已达38万余元（人民币，下同）。目前，建辉病情需要继续观察，医院决定为他减免部分费用。被爱心人士感动的建辉父母商定，要在荆州长期把面馆开下去。

北京《新京报》10日报道，建辉的父亲陈军杨介绍，他与妻子

是四川自贡人，听说燃面馆在荆州生意不错，今年9月，夫妻俩带着孩子到荆州开面馆。

北京时间10月24日18时许，小建辉不小心跌落在汤锅里，“孩子的烫伤面积多达64%，属于重度烫伤。”医生介绍。好在经过及时抢救，小建辉平安度过了休克期。

“医院说治疗费可能要二三十万元，我们实在不知道怎么办才好了。”建辉的母亲郑聪说。

陈军杨后来求助媒体，10月29日晚，当地电视台发出了“希望大

家能去吃一碗面，给他们一份支持和鼓励”的倡议。第二天，陈军杨夫妇的面馆前排起了长队。

据介绍，燃面为5元钱一份，但很多民众吃完面后不让找零，也有不少民众放下钱就走了，面都没有吃。之后，许多网民开始组团去吃面，帮助筹集治疗费用。

截至9日，陈军杨夫妇收到捐款38万余元，他们呼吁：“治疗费基本够用，不用再捐款了。如果钱有剩余，我们会捐出去给其他需要帮助的人。”

新款导弹防御体系珠海亮相

第十届中国国际航空航天博览会（珠海航展）开展在即，中国航天科工集团将展出防空作战体系、海防反舰作战体系、地对地攻击体系、无人作战体系、空间应急体系等56个展项，参展规模创新高。

中新社报道，中国航天科工集团相关负责人9日介绍，亮相珠海航展的“升级版”中国导弹防御体系具有四大看点。

首先是海鹰无人机“家族”首次组合悬挂展出。其中，WJ-600A/D无人机以飞行速度快、飞行高度高、突防能力强当属“明星”。其

次是上届珠海航展亮相后又优化完善的FD-2000远程防空导弹武器系统。该系统拦截距离远、覆盖全空域、多目标能力强。

另外，防务对抗体系仿真演示系统，相较于上届航展，更突出表现信息化战争条件下体系对抗的特征，以及各型装备优化部署与联合运用。最后一大看点是运载火箭“飞天一号”展品。它是首个具有低成本、快速集成、快速入轨的小型固体运载火箭，能及时获取灾害情况信息，能最大限度地减少灾害损失。

KTV纠纷 电老虎拉闸五千户断电

近日，河南省鹤壁市淇县一名供电所所长因酒后撒泼，擅自拉闸停电，导致全县数千名用户无电可用。目前，鹤壁供电公司已对相关责任人作出处理。

北京《新京报》报道，据悉，11月2日，鹤壁市淇县供电公司朝歌供电所所长杨树森、员工王海笑等6人，在某KTV消费后，与经营者发生纠纷，遂酒后进行打砸，更无缘无故拉闸停电，导致县城大面积停电，涉及3000至5000户居民商户。

据相关人士透露，涉事人员打

砸会所期间，始终叫嚷：“买单就行了？！让你们知道知道电老虎的厉害！停电，把电给你们停了，看你们怎么挣钱！”随后王姓男子拿起电话，在电话中称“南环路一带电力有故障需要维修，尽快停电”。大约10分钟后，该县城南环路、北环等主要街道用户（商户）用电突然被拉闸。

事情发生后，国家电网河南公司和鹤壁公司当天就派出了调查组，除对当事的6名责任人给予党政处分外，还对其上级管理机构淇县供电公司相关负责人给予处分。



百岁华诞

9日，106名包括部分1941至1954年毕业于北京外国语学院的学生们，赴北外庆祝北外终身荣誉教授伊丽莎白女士百岁华诞。图为伊丽莎白女士。

中新社